
                      Municipio Roma V

                                                                                                  PROT. CF 77883/2024         

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 22 Aprile 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di  lunedì  ventidue  del mese di Aprile alle ore 9.00 pre-
via convocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pub-
blica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G.
Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per
l’esame degli argomenti iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve le funzioni di Segretario  E.Q. Supporto agli Organi Consiliari  Patrizia Colantoni, de-
legata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.
Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 11 Consiglieri: 
Antinozzi Elena in collegamento da remoto Buttitta Giampiero, Di Cosmo David, Marocchini
Mauro,  Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo, Platania Agostino,
Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Francia Alessan-
dra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Noce Marile-
na, Pacifici Walter, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e il
Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non essendo stato raggiunto il numero legale il Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello, alle ore 9.35 risultano presenti n. 21 Consiglieri: 

Antinozzi Elena in collegamento da remoto,  Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di
Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella,  Marocchini Mauro,
Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pa-
cifici Walter, Piattoni Fabio in collegamento da remoto, Piccardi Massimo, Platania Agostino,
Poverini Claudio, Procacci Tatiana Rinaldi Daniele e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Ferrari Mauro, Pietrosanti Marco, Riniolo Filippo e il Presiden-
te del Municipio Caliste Mauro.
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Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Cammerino Eva Vittoria, Di Francia Alessandra e Noce Marilena invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.40 il Consigliere Ferrari Mauro
(omissis)
Escono dall’ aula alle ore 10.40 i Consiglieri Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Platania Ago-
stino e Rinaldi Daniele
(Omissis)
Entra in aula alle ore 10.45 il Consigliere Riniolo Filippo
(Omissis)
Esce dall’ aula alle ore 10.55 la Consigliera Medglia Monia Maria 
(Omissis)
Esce dall’ aula alle ore 11.00 la Consigliera Fioretti Antonella 
(Omissis)
Esce dall’ aula alle ore 11.10 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)

Mozione Prot. CF 69757/2024 a firma dei Consiglieri Mattana, Riniolo, Orlandi, Poveri-
ni, Antinozzi, Procacci, Di Cagno, Buttitta, Toti, Fioretti, Di Francia, Di Cosmo, avente
ad oggetto: "Adesione e sostegno del Municipio Roma V   al corteo del 25 Aprile, Gior-
no della Liberazione dal nazifascismo";

VISTO la Legge 22 aprile 1946, n. 185, che riconosce il 25 aprile come festa nazionale della
Liberazione, a memoria e celebrazione della liberazione delI’ltalia daIl’occupazione nazista e
dal regime fascista;
VISTO l'art. 27 dello Statuto di Roma Capitale, che sancisce l'impegno della Città Metropoli -
tana di Roma Capitale nella promozione dei valori della Resistenza e nella conservazione
della memoria storica della lotta per la liberazione daIl'oppressione nazifascista;

VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ”Testo Unico degli Enti Locali", che sta -
bilisce i principi fondamentali suIl'organizzazìone, l'autonomia e le funzioni degli enti locali;

CONSIDERATO che il Municipio Roma V è stato teatro di significative pagine di resistenza
durante la lotta di liberazione nazionale, dove la popolazione ha offerto esempi eroici di resi-
stenza e opposizione all'oppressione, anche a costo della propria vita;

CONSIDERATO che a testimonianza dell'impegno e del sacrificio dei cittadini di questi quar-
tieri, il Quadraro e Centocelle sono stati onorati con la Medaglia d'Oro al Valor Militare per
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l'attività partigiana, simboli tangibili delI’eroismo e della determinazione nella lotta per la li -
bertà e la giustizia;

CONSIDERATO che la città di Roma, cuore della Repubblica, è stata riconosciuta con la
Medaglia d'Oro al Valor Militare per la Resistenza, rappresentando un simbolo di coraggio, di
lotta per la libertà e di rifiuto di ogni forma di oppressione e totalitarismo;

CONSIDERATO l’importanza di mantenere vivo il ricordo della Resistenza e di trasmettere
alle future generazioni i valori di libertà, pace e democrazia che essa ha contribuito a fonda-
re;

Il Consiglio del Municipio Roma V impegna

Il Presidente del Municipio Roma V a rappresentare ìstituzionalmente il Municipio alla ceri -
monia e al corteo del 25 Aprile, Giorno della Liberazione, partecipando attivamente alle com-
memorazioni ufficiali e ai momenti di ricordo, per onorare la memoria di chi ha lottato e sacri-
ficato la vita per la libertà deIl'lta1ia dal nazifascismo.

Il Consiglio del Municipio Roma V esorta inoltre tutti i cittadini, le associazioni, le istituzioni
scolastiche e ogni forma associativa presente sul territorio a partecipare numerosi al corteo
del 25 Aprile, a testimonianza dell'immutato valore della memoria storica e dell'importanza
dell'impegno civile per la difesa della libertà e dei diritti democratici.

Il Consigliere Pacifici Walter risulta fuori aula
(Omissis)

Dopodiché  il  Di  Francia  Alessandra,  Meuti  Mario  e  Riniolo  Filippo  in  sostituzione  delle
Consigliere Noce Marilena e Cammerino Eva Vittoria invita  il  Consiglio a procedere alla
votazione per appello nominale della su estesa  Mozione.

Procedutosi  alla  votazione  il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15              Votanti: 15         Maggioranza: 8

Favorevoli:  13 (Antinozzi  Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di  Cosmo David, Di
Francia Alessandra,  Mattana Maurizio,  Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano,  Piccardi  Massimo,
Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti Marco)
Contrari: 2 (Noce Marilena e Piattoni Fabio) 
Astenuti: 0

La  Mozione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V   assume il n. 13  per il 2024.

F.TO  IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
       David Di Cosmo                                                    F.TO   IL SEGRETARIO
                                                                                             Patrizia Colantoni 
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